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Даний дидактичний навчально-практичний посібник «Стіни, які говорять» 

розкриває актуальність застосування практичних методів формування комунікативно-

мовленнєвої компетентності дошкільників,зокрема дітей з ООП  засобом візуалізації 

(бачу – сприймаю – відчуваю - говорю). Даний посібник зацікавить педагогів, які 

працюють з дітьми загального розвитку, та з дошкільниками з ООП. 

 

Бачу   Сприймаю   Відчуваю  Розмовляю 

 

 

 

 

 

 

Навчально-практичний посібник вміщує достатній обсяг наочного та 

практичного матеріалу, який може використовуватись в організації індивідуальної, 

самостійної, групової роботи і, надає можливість кожній дитині активно бачити, 

сприймати, відчувати та комунікувати. 

Посібник містить орієнтовне перспективне планування відповідно трендів та 

сприяє якісному та продуктивному засвоєнню інформації. Завдяки цьому педагоги 

мають можливість планувати освітню діяльність заздалегідь, простежувати 

перспективу розвитку комунікативної сфери та засвоєння візуальної інформації. 
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ВСТУП 

В дошкільній освіті України відбуваються динамічні прогресивні зміни, в основі 

яких лежить актуалізація психолого-педагогічних досліджень соціальної, мовленнєвої 

та комунікативної сфери дитини. В оновленій редакції Базового компоненту 

дошкільної освіти акцентовано увагу на розв’язанні окремих завдань мовленнєвого 

розвитку дітей, а на цілісному підході до формування мовно – мовленнєвої 

компетентності, як одного з ключових критеріїв і водночас вагомої умови становлення 

та розвитку мовленнєвої особистості дошкільника. Зазначено, що починати 

розв’язання проблем (а саме усунення труднощів комунікації) слід з дошкільного 

дитинства, оскільки саме в цей віковий період закладається фундамент оптимістичного 

світобачення. Як відомо, дошкільний вік є сенситивним щодо розвитку 

комунікативних здібностей, який відбувається переважно у творчих іграх. 

Знецінювання ролі самостійної гри і фактична заміна її дидактичними іграми та 

готовими образам у зазначеному віці завдає передусім шкоди розвитку комунікативної 

активності дошкільників, гальмує формування його творчої ініціативи. Тому педагог 

будує середовище таким чином, щоб дитина отримала шанс для самостійної 

комунікації, виявила бажання спілкуватися.  

 Аналіз літературних джерел за останні роки з проблеми комунікації та розвитку 

мовлення дошкільників, та власний практичний досвід надає можливість констатувати, 

що це – найактуальніша проблема сьогодення, спостерігається різке зниження 

мовленнєвого розвитку сучасних дошкільників. (85% дітей у п’ятирічному віці 

володіють мовленням на рівні 3-річних [4]). Звідси гостро постає питання труднощів 

комунікативного спілкування дошкільників. Сучасні автори [6, 7] висловлюють думку 

про те, що порушення чи несформованість навичок спілкування, його дефіцит та 

депривація у дитинстві матиме значні негативні наслідки, навіть можливе відставання 

в розумовому розвитку. Порушення мовленнєвої функції негативно вплине на 

розвиток процесу комунікативної компетентності.  
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Чи можемо ми, педагоги, зарадити цій проблемі? Колегіально дійшли висновку, 

що в нагоді стане візуалізація, бо ефективність розвитку мовленнєвих здібностей 

дошкільника залежить, в першу чергу від середовища, в якому дитина зростає.  

Комунікативна функція мови має для психічного розвитку дошкільника велике 

значення, бо вона полягає у використанні мови, як засобу спілкування. Діти 

починають спілкуватися ще задовго до того, як починають говорити. Із розвитком 

мовлення їхнє спілкування стає досконалішим. Повнота спілкування залежить не 

тільки від знання граматичних форм і значень, а й від навичок висловлювання думки у 

відповідній ситуації спілкування. Вміння розмовляти ґрунтується на таких соціальних 

навичках, як послідовність говоріння, врахування досвіду, знань, вмінь, інтересів і 

потреб співрозмовників, уникнення домінування під час розмови, навичок вести 

діалог, полілог, вмінні спілкуватися невербальними засобами (жести, погляд, емоції 

тощо).  

Важливо розуміти, що комунікація та мовлення не є вродженою здібністю, а 

розвивається в процесі онтогенезу паралельно з фізичним, розумовим психічним 

розвитком дитини під впливом мовлення дорослих, і залежить від мовленнєвої 

практики та мовленнєвого оточення, навчання. Засвоєння дитиною рідної мови 

відбувається у певній закономірності і характеризується загальними рисами для всіх 

дітей. Л.С. Виготський стверджував, що «дитина сприймає навколишній світ не тільки 

через зір та слух, але і через своє особисте мовлення, так як веде внутрішній монолог 

та зовнішній діалог».  Як зазначав О.О. Леонтьєв – мовленнєвої діяльності дитини.  

Наразі існує багато методів, засобів та технологій в мовленнєвій сфері, які 

активно використовуються педагогами.  

Спираючись на власний досвід роботи з не мовленнєвими дітьми, дітьми , які 

мають тяжкі порушення мовлення і спілкування – нами обрано дієвий засіб вирішення 

даної проблеми – використання способу візуалізація. 

Візуалізація (від латинського «visualis» – видимий, зоровий)- альтернативний 

метод комунікації, для дітей з тяжкими порушеннями мовлення спілкування.  
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За допомогою візуалізації ми допомагаємо дитині розширити кордони мовних 

можливостей. Візуалізація допомагає отримати зорову, слухову, тактильну 

інформацію в ігровій формі. Активізує пізнавальну активність. 

Чому саме візуалізація? Сучасні освітні технології допомагають швидко 

опрацьовувати інформацію, спираючись на зорове сприйняття образів. Спеціалісти 

стверджують, що більшість людей якнайкраще сприймає саме візуальну інформацію – 

вона швидше систематизується, а кольорові образи завдяки включенню емоційної 

складової ліпше сприймаються, як дітьми загального розвитку, так і дітьми з ООП ( 

діти з особливими освітніми потребами). 

Від формування та становлення мовленнєвого розвитку у перші роки життя 

дитини залежить її подальший загальний розвиток. Своєчасне і повноцінне оволодіння 

мовленням є першою важливо умовою становлення здорової психіки дитини і 

подальшого її гармонійного розвитку. Розуміння мовлення оточуючих і особисте 

активне мовлення супроводжує усі види та комунікації. Тому саме візуалізація сприяє 

засвоєнню мовленнєвих норм бо дитина знаходиться в розвивальному естетичному 

середовищі, сприймає зорові образи, відчуває їх, в процесі діяльності спілкується з 

іншими дітьми.  

Варто зазначити, що шляхом візуального акцентування важливих для розуміння 

ключових слів дитини з вадами мовлення полегшує розуміння змісту розмови, 

оскільки, сприймаючи довгі речення, дитина може втратити головний сенс 

повідомлення. Діти досить за короткий проміжок часу починають розуміти ці 

абстрактні поняття. В кожній групі вони різні, педагогам було надано повну свободу 

дій, рекомендовано дотримуватись основних параметрів візуалізації, таких як: 

1.Яскравість, лаконічність і простота представлення інформації. 

2.Точність відтворення всієї структури та окремих елементів. 

3.Акцент на головне. 

4.Врахування можливостей дітей сприймати візуальну інформацію (вікові можливості 

та особливості розвитку [2]). 



7 
 

Отже, враховуючи вищезазначене, можна припустити, що комунікативний 

потенціал дітей дошкільного віку зокрема і дітей з ООП значно покращиться за умови 

використання в арсеналі педагогів засобів візуалізації. Адже саме візуалізація дозволяє 

вихованцям значно полегшити міжособистісне спілкування та спілкування з 

дорослими, ініціювати монолог, діалог, тим самим вдосконалювати навички 

соціалізації. 
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1. СУТНІСТЬ ТЕХНОЛОГІЇ «СТІНИ ЯКІ ГОВОРЯТЬ»  

В СУЧАСНОМУ ЗАКЛАДІ ОСВІТИ. 

 

Система візуалізації знань і процес занурення дошкільників в освітній простір 

дитячого садка лежить в основі технології  «Стіни, які говорять». Технологія «Стіни, 

які говорять» відповідає:  

1. Принципам дошкільної освіти, які окреслені в Законі України «Про дошкільну 

освіту»:  

 доступність для кожного громадянина освітніх послуг, що надаються 

системою дошкільної освіти; 

 рівність умов для реалізації задатків, нахилів, здібностей, обдарувань, 

різнобічного розвитку кожної дитини; 

 єдність розвитку, виховання, навчання і оздоровлення дітей; 

 єдність виховних впливів сімʼї і закладу дошкільної освіти; 

 особистісно-орієнтований підхід до розвитку особистості дитини; 

 демократизація та гуманізація педагогічного процесу; 

 відповідність змісту, рівня й обсягу дошкільної освіти особливостям 

розвитку та стану здоров'я дитини дошкільного віку. 

2. Завданню закладу дошкільної освіти: 

 організація корекційно-розвивального, ресурсного та соціального 

простору,спрямованого на реалізацію права дітей загального розвитку та дітей з 

особливими освітніми потребами на освіту, їх соціалізацію та інтеграцію в 

суспільство, в умовах дошкільного навчального закладу; 

 формування мовленнєвої компетентності дошкільників засобами 

візуалізації, як технології альтернативної комунікації. 

Технологія «Стіни, які говорять» (оригінальна назва «Talking Walls») – це 

сучасний інноваційний метод візуалізації, який використовуються у роботі з дітьми в 

дошкільних навчальних закладах України порівняно нещодавно. Однак позитивні 
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результати дозволяють цій технології зайняти ключові позиції в освітньому процесі, 

починаючи з дошкільної освіти, де розвиток комунікативних здібностей є «відправною 

точкою» подальшого спілкування дитини.  

Технологія забезпечує дитині можливість бути повновладним господарем  свого 

персонального простору. У засобах масової інформації та Інтернет-ресурсах можна 

віднайти інформацію, що технологія «Стіни, які говорять» належить колегам із 

Естонії. Зауважимо, що ця технологія естонськими педагогами дійсно більш 

наближена до дошкільників, проте інформаційні джерела вказують на те, що 

технологію розповсюджено в багатьох інших країнах Європи, вона активно 

використовується педагогами, тому окреслимо найбільш привабливі та раціональні 

якості зазначеної технології саме для дошкільної освіти. Сутність технології «Стіни, 

які говорять» в тому, що дитина, отримуючи необхідну інформацію, має право вибору 

планувати свою діяльність, конструктивно використовувати інформаційний ресурс. 

Іншими словами технологія «Стіни, які говорять» є системою візуалізації знань і 

процесом занурення дошкільників і дорослих в освітній простір дитячого садка [2]. 

Враховуючи специфіку роботи закладу дошкільної освіти (ясла-садок) №100 

«Гармонія», де здобувають освіту та виховуються 10 дітей з ООП, пріоритетом є 

застосування практичного методу навчання – методу візуалізації як в роботі з дітьми з 

з ООП, так і з дітьми загального розвитку. Адже, використання практичних методів 

допомагають швидко опрацьовувати інформацію, спираючись на зорове сприйняття 

образів.  

 

2. ПРАКТИЧНЕ ВИКОРИСТАННЯ ТА ВПРОВАДЖЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ 

«СТІНИ ЯКІ ГОВОРЯТЬ» В СУЧАСНОМУ ЗАКЛАДІ ОСВІТИ 

 Заклад дошкільної освіти (ясла-садок) №100 «Гармонія» Запорізької міської ради 

Запорізької області – це сучасний заклад, який відновлено за європейськими 

стандартами.  
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 Протягом декількох років нами здійснювалась потужна методична та 

педагогічна робота, під час якої педагоги отримували знання, уміння та досвід 

створення сучасного середовища, більше уваги приділялось саме вивченню, 

створенню та впровадженню технології «Стіни, які говорять»  

 Результатом роботи стали якісні зміни в середовищі закладу. 

 Створене освітнє середовище закладу відповідає сучасним тенденціям розвитку, 

конкурентоспроможності в умовах, що відповідають соціальним запитам суспільства. 

Функціональність освітнього простору забезпечує оптимальні умови для розвитку й 

саморозвитку дитини, реалізацію пізнавальних процесів, дослідницьку активність 

набуття компетентностей.  

 Освітній простір закладу як чинник розвитку особистості спрямований на 

формування у здобувачів освіти стійких життєвих звичок (сталий розвиток) з 

подальшою перспективою розвитку, та відповідає наступним критеріям, які надано в 

схемі 1.  
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Схема 1 

Критерії створення освітнього простору  

сучасного закладу дошкільної освіти 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вищезазначені критерії стали базисом створення і впровадження технології 

«Стіни, які говорять», яка спрямована на розвиток комунікації, абстрактного 

мислення, продуктивної діяльності, що сприяє розумінню і появі вербального 

мовлення. В рамках впровадження даної технології нами було окреслено відповідну 

мету та завдання. 

Мета використання: 

 планування та обмін інформацією у всіх видах діяльності;  

 комунікативна взаємодія дорослих та дітей; 

Освітній

простір 

Гнучкість  та 
естетичність дизайну

Дотримання 
балансу у візуальній 

стимуляції

Доступність і 
безпечність

Трансформованість, 
поліфункціональність

Використання 
поверхні стін з 

розвивальною метою
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 спонукання до використання усного мовлення (діалог, полілог). 

Завдання: 

Освітні: 

 збагачення активного та пасивного словників; 

 розширення та систематизація уявлень про навколишній світ, абстрактні 

поняття; 

 формування здатності до використовування у спілкуванні словесних, 

мімічних, пантомімічних засобів; 

 вправляння у вмінні правильно будувати питальні, розповідні, окличні 

речення; 

 ініціювання діалогічного мовлення; 

 удосконалення граматичних умінь.  

Розвивальні:  

 розвивати комунікативні здібності дітей, уміння планувати, узагальнювати 

та систематизувати інформацію; 

 розвивати мовлення, пам'ять, увагу, мислення, уяву; 

 розвивати дитячу самостійність та ініціативність. 

Виховні: 

 розвиток партнерських взаємин «дорослий - дитина», «дитина-дитина» на 

засадах взаємоповаги, співпраці; 

 висловлювати особисте ставлення до подій, речей, результатів праці 

діяльності; 

  оволодіння навичками мовленнєвої культури спілкування [10]. 

 Щоб технологія працювала ефективно нами було визначено її основні напрями 

та акценти, про які мають дбати педагоги під час реалізації мети та завдань. 

Середовище має бути «живим» – мотивувати, активізувати дітей до комунікації, 

сприяти спілкуванню та взаємодії, збереженню їхнього здоров’я та гармонійному 

розвитку. Враховуючи те, що більшість часу в садку діти проводять у груповому 
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приміщенні, ми дійшли висновку, що це буде головний акцент візуалізації, адже 

групове приміщення центром повноцінного життя дітей. Крім цього було задіяні хол 

дитячого садка, туалетна кімната, роздягальня;  

 Під час створення візуалізаційного середовища враховувались вікові особливості 

розвитку дітей, кольорова гама обʼєктів візуалізації, стін, місця для розташування. 

Технологія «Стіни, які говорять»  базується на принципах варіативності та сталості: 

 Принципи варіативності – один із принципів педагогіки, відповідно до якого 

зміст та технологія навчання повинні варіюватись (змінюватись) в залежності  від віку, 

індивідуальних особливостей, рівня розвитку вихованців.  

 Принцип сталості – (постійність) формування стійких життєвих навичок, які 

дошкільнята повинні опанувати в процесі становлення себе, як особистості.  

            Схема 2 

Принципи варіативності та сталості технології «Стіни – які говорять» 

 

 

 

  

 

 

 

 

Принципи

Принцип варіативності

(перспектива 
розвитку)

Візуалізація середовища 
групи:комунікаційна дошка 

Візуалізація роздягальні: розклад 
занять, меню.

Принцип сталості

(формування стійких 
життєвих навичок)

Візуалізація середовища групи: 
правила поведінки у групі та під 

час проведення гурткової 
роботи; вибір діяльності у ІІ 

половині дня. 

Візуалізація холу закладу; 
візуалізація роздягальні: 

алгоритм одягання та 
роздягання, режим дня; ранкові 
зустрічі; мій настрій. правила 

користування столовими 
приборами

Візуалізація туалетної 
кімнати: алгоритм миття рук; 

позначки на дверцятах 
туалетних кабінок
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Під час апробації практичних кроків упровадження технології «Стіни – які 

говорять», нами визначено позитивну динаміку щодо активності дітей, їх 

мовленнєвого розвитку. Створений візуалізаційний освітній простір надає дітям право 

бути суб’єктами його змін, щоб втілити свої ідеї. У такому середовищі у педагога є 

можливість спостерігати за діяльністю кожної дитини та організовувати взаємодію 

«дорослий-дитина»; «дитина-дитина». Змістовність роботи та отримані результати 

висвітлено у Таблиці 1. 
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Таблиця 1 

Впровадження візуалізації  в ЗДО 

№ 

з/

ч 

Зміст візуалізації Візуальний вигляд Мета  

 

Посилання на 

Відео 

Перспектива розвитку 

 Візуалізація 

розкладу занять 

 

 Мета: вчити організованій 

діяльності, орієнтації в 

послідовності, назвах занять, 

режимі дня, активізувати 

словник. Формувати позитивне 

мислення, розвивати уяву, 

позитивно – емоційне ставлення 

до процесу пізнання. 

https://youtu.be/n3

5k_i8O3QM 

 

     

https://youtu.be/n35k_i8O3QM
https://youtu.be/n35k_i8O3QM
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 Візуалізація меню   

            

 

Мета: збагачувати словник за 

темою «Продукти харчування», 

активізувати знання про страви, 

що споживаються, їх користь.  

Налаштовувати до позитивного 

прийому їжі. 

 

     

 Комунікаційна 

дошка 

  

Мета: вчити спілкуватися один з 

одним, обмінюватися 

інформацією, знаннями, 

займатися дослідженнями 

експериментами, пошуком нової 

інформації, брати участь у 

діяльності групи, розширювати 

словник, удосконалювати 

навички діалогу, розвивати 

зв’язне мовлення,комунікації. 

 

Формування стійких життєвих звичок 
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 Візуалізація правил 

поведінки дітей у 

групі 

 

 

Мета: вчити користуватися та 

дотримуватися правил 

поведінки в групі, запобігати 

небажаній поведінці, 

налаштовувати на успішне 

життя в суспільстві. 

 

 

     

 Візуалізація вибору 

діяльності у ІІ 

половині дня 

   

 

 

 

 

 

 

Мета: вчити самостійно обирати 

вид діяльності у другій половині 

дня, визначати ціль, завдання та 

засоби і план втілення, 

об’єднуватися у групи 

відповідно до інтересів та 

зазначеної кількості гравців, 

розвивати навички комунікації 

та соціалізації. 

 

 



18 
 

     

 Візуалізація 

режиму дня 
 

 

Мета: вчити орієнтуватися в 

режимі дня дитячого садка, 

розвивати вміння само 

організованості, пізнавальну 

діяльність, мовлення, навички 

соціалізації.   
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 Ранкові вітання  Мета: створювати позитивну 

атмосферу, налаштовувати на 

продуктивну освітню 

діяльність; розвивати навички 

спілкування соціальні навички. 

 

 

 

     

 Візуалізація 

одягання 

 

Мета: вдосконалювати навички 

самостійного одягання та 

роздягання, розширювати 

словник, понятійну сторону 

мовлення, виховати 

самостійність, успішну 

соціалізацію. 
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 Візуальний 

алгоритм 

користування 

столовими 

приборами 

 Мета: вдосконалювати навички 

користування столовими 

приборами, закріплювати 

правила поводження за столом. 

Спонукати до самостійного 

вживання їжі, що відповідають 

нормативним правилам соціуму. 

 

 

     

 Стіни холу 

 

Мета: спонукати до естетичного 

пізнання світу, формувати 

позитивне мислення, творчу 

уяву, позитивно - емоційне 

ставлення до процесу пізнання. 
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 Візуальний 

алгоритм миття та 

сушіння рук. 

 

Мета: вчити дотримуватися 

правил гігієни, алгоритму миття 

та сушіння рук, 

використовуючи автоматичну 

електросушарку, розвивати 

пізнавальні процеси 

 

     

 Мій настрій   Мета: знайомити з позитивними 

та негативними емоціями, вчити 

визначати власний настрій та 

керувати своїми емоціями, 

створювати позитивний 

психологічний клімат. 

Виховувати бажання мати і 

примножувати позитивні емоції; 

розпізнавати свої почуття під 

час спілкування з іншими 

людьми. 
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 Правила поведінки 

під час гурткової 

роботи 

 Мета: вчити правильно 

поводитись з електроприладами, 

формувати свідоме ставлення до 

свого життя та здоров’я , 

поведінки під час гуртка 

«Печенюшка». Виховувати 

позитивне ставлення до 

заборони. 

 

     

 Візуалізація 

позначок на 

дверцятах 

туалетних кабінок 

 Мета: вчити ідентифікувати 

себе (хлопчик, дівчинка), 

визначати візуально туалетну 

кабінку. 
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 Візуальний 

алгоритм 

самообслуговуванн

я в туалеті відносно 

фізіологічних 

потреб. 

 Мета: вчити дітей самостійно 

обслуговувати себе під час 

відвідування туалету. 
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3.МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ  

ДО СТВОРЕННЯ КОМУНІКАЦІЙНОЇ ДОШКИ  

1. Обрати стіну, (або межі стіни), на якій буде розміщуватися дошка.  

2. Визначитися з параметрами дошки розподілити її на 4-5 трендів (частин) (з 

англ.trend—тенденция). Тренд – актуальний (найближчий) напрямок, який з 

певною періодичністю повторюється. (Більше частин не треба, тому що 

інформація для дитини буде губитись на тлі інших зображень [2]): 

Тренд «Святковий» – інформування про святкові події, дні народження 

педагогів та дітей.  

Тренд «Організована освітня діяльність» – висвітлення матеріалів занять 

відповідно до розкладу, лексичних тем, продуктів творчої діяльності дітей; 

інформування про тему гурткової роботи. 

Тренд «Подія, яка відтермінована у часі» – визначна подія, до якої 

вихованці та педагоги готуються певний час. 

Тренд «Пори року» – формування уявлень про сезонні зміни пір року, 

відображення фактичної пори року зі змінними сезонними ознаками. 

Тренд «Тематичний» – інформування про тематичні дні та події, які 

відображають взаємозв'язок та заплановані заходи відповідно до календаря подій 

на місяць. 

Не існує єдиних вимог або рекомендацій щодо створення, функціонування, 

частоти заміни зображень – це тренди, завдяки яким дошкільнята спілкуються 

один з одним, обмінюються інформацію, знаннями, вони нібито провокують 

дітей, а іноді й змушують займатися дослідженнями, експериментами, пошуком 

нової інформації. Педагоги самостійно керують та спрямовують діяльність дітей. 

Нехай не всі відразу діти будуть брати участь у діяльності, але мимоволі 

обов’язково згодом до неї звернуться [2].  

Але все ж таки, спираючись на загальні педагогічні та сучасні концепції, ми 

розробили орієнтовні принципи відбору зображень: 

https://wp.wiki-wiki.ru/wp/index.php/%D0%90%D0%BD%D0%B3%D0%BB%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%8F%D0%B7%D1%8B%D0%BA
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 відповідність зображеного віковим особливостям і досвіду 

сприйняття візуальних носіїв інформації (зміст цілого – аналіз та інтерпретація; 

кількість, розміри, яскравість компонентів);  

 наявність національного / культурологічного компоненту в 

зображенні, що привертає увагу, викликає цікавість а також доступного 

розумінню дітьми; цікавого для розмови про зображене з педагогами / батьками 

(ініціаторами такої бесіди можуть бути як діти, так і дорослі); 

 багаторівневість зображеного як на змістовному, так і на емоційному 

рівнях; 

 наявність тексту на зображенні не є обов’язковим компонентом;  

 зображення повинно бути доступно для цільової групи як елемент 

обладнання; 

 прислухатись до порад дизайнерів щодо розміщення на стінах 

фотографій, картин, малюнків, плакатів або панно; 

 наочність покликана забезпечити еквівалентне відображення тих 

відомостей, які недоступні чуттєвому сприйманню через часові дистанції, 

абстрактності, тонкощі тощо [2].  
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               Додаток 1 

ОРІЄНТОВНЕ ПЕРСПЕКТИВНЕ ПЛАНУВАННЯ  

№ ТРЕНД ТЕМА ТРЕНДУ МЕТА ТРЕНДУ 

 ВЕРЕСЕНЬ 

1. Святковий 

День знань 

 Формувати уявлення дітей про свято «День 

знань»; його значущість в житті дітей та 

дорослих; спонукати до активного мовлення; 

викликати  бажання спілкуватись, 

висловлювати свої враження, комунікувати.  

 

 Всеукраїнський день 

дошкілля 

 Звернути увагу дітей на визначну святкову 

подію «День вихователя і дошкільного 

працівника»; накопичувати активний словник 

по темі професії дитячого садка та 

дошкільного дитинства; вчити відображати в 

активному мовленні повагу до професії 

педагога, взаємодіяти під час діалогу та 

полілогу на вербальному рівні. 
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2. Тематичний 

День фізичної культури та 

спорт 

 

 

 

 

 

Міжнародний день глухих 

 Поповнити скарбничку знань дітей про 

різноманітні види спорту; збагачувати 

активний та пасивний словник; спонукати до 

активного мовлення; викликати бажання 

спілкуватись, ділитись враженнями; 

комунікувати та взаємодіяти на вербальному 

рівні. 

  

 

Формувати уявлення дітей про Міжнародний 

День глухих, про існування людей які не 

можуть чути різні звуки; дати поняття 

«Жестова мова»; виховувати толерантність, 

викликати бажання комуні кувати та 

ініціювати діалог 

 Всесвітній день серця  Підвищувати інформованість дітей про 

небезпеку, яку несуть захворювання серця, 

вчити дотримуватись здорового способу 

життя, займатись фізичними вправами; 

викликати бажання дискутувати про це; 

висловлювати своє бачення до відповідного 

дня. 
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3. Пори року 

Осінь. Місяць – вересень 

 

 

 

 

 Знайомити дітей з порою року «Осінь», з 

осіннім місяцем – вереснем, вчити 

розповідати про характерні особливості цієї 

пори року, зміну стану погоди відповідно 

осінніх опадів (дощ, сніг, іній тощо) 

4. Подія яка відтерміновна  у 

часі 

Тренд «Тематичний» 

Міджнародний день кухаря та 

кулінара 

 Демонструвати важливість та значимість  

тематичного дня, звертати увагу на практичну 

значимість, переносити особистий досвід, 

який здобуто в ресурсно-практичному 

осередку групи; викликати бажання 

спілкуватись, ділитись враженнями; 

комунікувати та взаємодіяти на вербальному 

рівні. 

5. «Організована освітня 

діяльність» 

Демонстрація матеріалів занять 

відповідно розкладу, 

лексичних тем, продуктів 

творчої діяльності дітей; 

інформування про тему 

гурткової роботи. 

Висвітлити тематику занять за освітніми 

напрямами інваріантного та варіативного 

складника Базового компонента дошкільної 

освіти; формувати вміння до рефлексії, 

робити висновки в рамках споглядання та 

обговорення продуктів своєї діяльності та 

творчості, комунікувати та взаємодіяти. 
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 ЖОВТЕНЬ 

1. Святковий 

День українського Козацтва. 

День захисника України 

 

 

 

 

 Поглибити знання дітей про свято та традиції 

козаків, викликати бажання брати участь в 

тематичних бесідах, які організовано біля 

комунікаційної дошки; спонукати до діалогу 

та висловлення своїх вражень; залучати дітей 

з особливими освітніми потребами до 

мовленнєвої діяльності 

2. Тематичний 

Міжнародний день музики 

 Сприяти атмосфері духовного спілкування 

дошкільників з музикою, поглибити знання 

про композиторів; сприяти обміну вербальних 

вражень під час розгляду демонстраційних 

матеріалів. 

 

 Всесвітній день посмішки  

 

Вчити дітей позитивно впливати на свій 

настрій, саме через усмішку. Спонукати 

пригадувати та озвучувати цікаві кумедні 

історії, які відбулись на особистому досвіді 

вихованців, активно спілкуватись та комуні 

кувати. 
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 Міджнародний день кухаря та 

кулінара 

 

Демонструвати важливість та значимість  

тематичного дня, звернути увагу 

дошкільників до практичної значимості, 

спонукати переносити особистий досвід, який 

здобуто в ресурсно-практичному осередку 

групи; викликати бажання спілкуватись, 

ділитись враженнями; комунікувати та 

взаємодіяти на вербальному рівні. 

 Всесвітній день здорового 

харчування 

 

Звертати увагу дітей до актуальності  

здорового харчування; користі споживаних 

продуктів, викликати бажання обговорювати 

корисні страви, ділитись враженнями та 

озвучувати своє улюблене блюдо. 

 Всесвітній день захисту 

тварин 

 

 

 

 

 

 

Формувати у дітей гуманне ставлення до 

тварин, звертати увагу дітей до прав тварин, 

викликати бажання до висвітлення фото зі 

своїм домашнім улюбленцем на 

комунікаційній дошці, спонукати до 

позитивних вражень, міркувань, 

висловлювань, підтримувати діалог під час 

обговорення домашніх тварин. 
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3. Подія яка відтерміновна  у 

часі 

Тренд «Тематичний» 

Міджнародний день логопеда 

 

 

Ознайомити дітей з професійним днем 

логопеда; висвітлити значущість відповідної 

професії для дітей – дошкільників; спонукати 

до активного мовлення під час роботи з 

комунікаційною дошкою. 

 Тренд «Святковий» 

Свято осені 

 Висвітлити значущу подію в житті дітей та 

закладу, яка незабаром буде святкуватись, 

спонукати до активного обговорення свята, 

викликати бажання долучатись до 

відповідних заходів. 

4. Пори року 

Осінь. Місяць – жовтень 

 

 

 

 

 

Ознайомити дітей з порою року «Осінь», з 

осіннім місяцем – жовтнем, вчити розповідати 

про характерні особливості цієї пори року та 

місяця, зміну стану погоди відповідно осінніх 

опадів (дощ, сніг, іній тощо) 

5. «Організована освітня 

діяльність» 

Демонстрація матеріалів занять 

відповідно розкладу, 

лексичних тем, продуктів 

творчої діяльності дітей; 

інформування про тему 

гурткової роботи. 

Висвітлити тематику занять за освітніми 

напрямами інваріантного та варіативного 

складника Базового компонента дошкільної 

освіти; формувати вміння до рефлексії, 

робити висновки в рамках споглядання та 

обговорення продуктів своєї діяльності та 
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творчості, комунікувати та взаємодіяти. 

ЛИСТОПАД 

1. Святковий 

Тематичні заходи присвячені 

святу осені 

 

 

 

Згуртовувати дитячий колектив, активізувати 

мовлення дітей на святі, активно залучати до 

декламування віршів про красу осені; 

закріпляти комунікаційні навички під час 

спілкування напередодні біля комунікаційної 

дошки. 

2. Тематичний 

Міжнародний день 

толерантності 

 Привернути увагу дітей до відповідного дня, 

нагадати про права та особливості інших 

дітей; під час обговорювань спонукати до 

висловлення своїх думок, які пронизано 

характерною особливістю толерантності; 

підтримувати діалог, ініціювати активне 

мовлення та питання по темі. 

 Всесвітній день дитини 

 

 

 

 

 

 

Звернути увагу дітей до актуальності  захисту 

прав дітей та розвитку середовища дружнього 

по відношенню до дітей у всьому світі, 

шляхом діалогу активного мовлення; 

спонукати до обговорення прав дітей, 

формувати  мовленнєвий  потенціал. 
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 Всесвітній день свійських 

тварин 

 

 

 

Формувати уявлення у дітей про 

відповідальність за домашніх улюбленців 

шляхом оформлення відповідного тренду на 

комунікаційній дошці, вчити активно 

спілкуватись та висловлювати свої враження 

під час розгляду світлин.  

 Міджнародний день логопеда  Спонукати дітей до активного мовлення, 

відображати раніше набуті знання щодо 

професійного дня логопеда; висвітлювати 

значущість відповідної професії для дітей – 

дошкільників. 

3. Пори року 

Осінь. Місяць – листопад 

 

 

 

 

 Продовжувати накопичувати активний та 

пасивний словник дітей відповідно до пори 

року «Осінь», вчити озвучувати характерні 

особливості місяця (зміну стану погоди 

відповідно осінніх опадів (дощ, сніг, іній 

тощо); підтримувати діалог, ініціювати до 

висловлення своїх вражень. Поступово 

переходити до характерних змін у природі з 

приходом зими. 
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4. Подія яка відтерміновна  у 

часі 

Тренд «Пори року» 

Зима.  

 

 

 

 

 

Проводити пропедевтичну роботу з дітьми 

щодо змін пори року; залучати до активної 

розмови про наступну пору року після осені – 

зиму; ініціювати діалог та активне мовлення 

спираючись на цікаві спогади дітей з власного 

досвіду. 

 Міжнародний День людей з 

інвалідністю 

 

 

 

 Привернути увагу дітей до людей, які мають 

обмежені можливості, спонукати до 

обговорення та актуальності тематичного дня, 

вчити комуні кувати відповідно даної теми. 

5. «Організована освітня 

діяльність» 

Демонстрація матеріалів занять 

відповідно розкладу, 

лексичних тем, продуктів 

творчої діяльності дітей; 

інформування про тему 

гурткової роботи. 

Висвітлити тематику занять за освітніми 

напрямами інваріантного та варіативного 

складника Базового компонента дошкільної 

освіти; формувати вміння до рефлексії, 

робити висновки в рамках споглядання та 

обговорення продуктів своєї діяльності та 

творчості, комунікувати та взаємодіяти. 

ГРУДЕНЬ 
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1. Тематичний 

Міжнародний День людей з 

інвалідністю 

 

 Висвітлити актуальний аспект щодо рівних 

прав людей (дітей) з обмеженими 

можливостями, незалежно від наявності 

фізичних вад, проєктувати мовленнєві 

ситуації відповідно до наявності дітей з 

відповідними вадами в групі та в дитячому 

садку; вчити комунікувати відповідно даної 

теми. 

 День збройних сил України  

 

Сприяти патріотичному вихованню дітей, 

спонукати дошкільнят до осмислення себе як 

частинки великого українського народу, 

продовжувати вчити висловлюватись 

змістовними реченнями про героїзм наших 

захисників, ініціювати діалог та активне 

мовлення. 

2. Святковий 

День Святого Миколая 

 

 

Поглибити знання дітей про Свято Миколая, 

познайомити з історією виникнення свята, 

розвивати гарні моральні якості на основі 

добрих справ Святого Миколая, вчити 

озвучувати свої бажання, ініціювати діалог, 

формувати мовленнєву компетентність 



37 
 

дошкільнят  

 Католицьке Різдво  

 

 

 

Ознайомити зі звичаями і традиціями 

святкування Католицького Різдва, 

прищеплювати повагу до традицій інших 

народів та віри, вчити обговорювати 

значимість відповідного свята, озвучувати 

свої думки, комуні кувати. 

 Новий рік  Спонукати ділитись враженнями про 

улюблене свято Новий рік, вербально комуні 

кувати, розповідати про подарунки, які 

отримають під час свята, підтримувати діалог 

в ході обговорення. 

3. Пори року 

Зима. Місяць – грудень 

 

 Продовжувати накопичувати активний та 

пасивний словник дітей відповідно до пори 

року «Зима», вчити озвучувати характерні 

особливості місяця (зміну стану погоди 

відповідно зимових опадів (дощ, сніг, іній 

тощо); підтримувати діалог, ініціювати до 

висловлення своїх вражень.  
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4. Подія яка відтермінована у 

часі  

Тренд «Тематичний» 

День Державного Герба 

України 

 Привернути увагу дітей до значущого дня для 

нашої батьківщини, ініціювати питання з 

метою висвітлення подій, які лежать в основі 

відзначення Дня Державного Герба України. 

 День Соборності України.  

 

 Привернути увагу дітей до значущого дня для 

нашої батьківщини, ініціювати питання з 

метою висвітлення подій, які лежать в основі 

відзначення Дня Соборності і свободи 

України 

5. «Організована освітня 

діяльність» 

Демонстрація матеріалів занять 

відповідно розкладу, 

лексичних тем, продуктів 

творчої діяльності дітей; 

інформування про тему 

гурткової роботи. 

Висвітлити тематику занять за освітніми 

напрямами інваріантного та варіативного 

складника Базового компонента дошкільної 

освіти; формувати вміння до рефлексії, 

робити висновки в рамках споглядання та 

обговорення продуктів своєї діяльності та 

творчості, комунікувати та взаємодіяти. 

СІЧЕНЬ 



39 
 

1. «Святковий»  

«Різдво Христове» 

 

 

Розповісти дітям про свято Різдва Христова, 

збагачувати активний та пасивний словник 

дітей, поширити знання щодо традицій 

святкування Різдва; вчити озвучувати свої 

враження та сподівання, формувати 

мовленнєву компетентність дошкільників. 

  

«Хрещення Господнє» 

 Ознайомити дітей з українським народним 

зимовим святом «Водохреща», розширити 

словник дітей елементарними знаннями про 

свято та традиції українського народу; вчити 

розповідати про свято за змістом 

демонстраційних матеріалів, які висвітлено на 

комунікаційній дошці.  

2. «Тематичний»  

«Всесвітній день снігу» 

 

 Розширити словник дітей словами – ознаками, 

розкрити всю красу зими, як найгарнішої 

пори року; спонукати до активного мовлення 

щодо активних видів зимового відпочинку, 

спонукати до входження та підтримки 

діалогу. 
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 «День Соборності України»  Поглибити знання дітей про свято Соборності 

України; розширити знання дітей про свою 

державу; в доступній формі продовжувати 

знайомити дітей з державними символами 

України (Герб, Прапор, Гімн); символічним 

значенням кольорів прапора та українського 

віночка; викликати інтерес до створення 

діалогу, розвивати активне мовлення.  

 День Державного Герба 

України 

 

 

 

 

 Поглибити знання дітей до визначного дня, 

ініціювати питання з метою висвітлення 

подій, які лежать в основі відзначення Дня 

Державного Герба України. 

3. Пори року 

Зима. Місяць – січень 

 

 

 

Продовжувати накопичувати активний та 

пасивний словник дітей відповідно до пори 

року «Зима», вчити озвучувати характерні 

особливості місяця (зміну стану погоди 

відповідно зимових опадів та явищ ( сніг, іній 

снігопад, ожеледиця); підтримувати діалог, 

ініціювати до висловлення своїх вражень.  



41 
 

4. Подія яка відтерміновна  у 

часі 

Тренд «Святковий» 

День Закоханих 

 Привернути увагу дітей до свята «День 

закоханих», спонукати до висловлення своїх 

вражень та дружніх почуттів під час 

виготовлення вітальних листівок – 

Валентинок. 

  

5. «Організована освітня 

діяльність» 

Демонстрація матеріалів занять 

відповідно розкладу, 

лексичних тем, продуктів 

творчої діяльності дітей; 

інформування про тему 

гурткової роботи. 

Висвітлити тематику занять за освітніми 

напрямами інваріантного та варіативного 

складника Базового компонента дошкільної 

освіти; формувати вміння до рефлексії, 

робити висновки в рамках споглядання та 

обговорення продуктів своєї діяльності та 

творчості, комунікувати та взаємодіяти. 

ЛЮТИЙ  

1. «Святковий»  

«Свято Стрітення» 

 

 

 

 

Збагатити словник дітей новими прислів'ями, 

лічилками,співанками; виховувати любов до 

рідного краю, до природи; познайомити дітей 

зі святкуванням України Стрітення; вчити 

висловлювати свої думки та припущення  

відповідно прикметам зими; підтримувати 

діалог, формувати мовленнєву компетентність 
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дітей. 

  «День закоханих»  

 

Формувати уявлення дітей про День закоханих 

–  як про свято дружби; розширювати активний 

словник дітей словами-компліментами, 

висловлюваннями про дружні відчуття один до 

одного, вчити обмінюватись листівками, 

озвучуючи відповідні побажання. 

2. «Тематичний»  

«День Бабака» 

 

 

 

 Ознайомити дітей з традицією відзначення Дня 

Бабака, розкрити сутність відповідного дня, а 

саме: визначення тривалості погідності весни 

відповідно поведінці спеціально призначеного 

бабака; вчити висловлювати свої думки та 

припущення відповідно прикметам зими; 

підтримувати діалог, формувати мовленнєву 

компетентність дітей. 



43 
 

 

 

 

 

 

«День кота в Європі» 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ознайомити дітей з традиціями  святкування 

17 лютого Дня кота у деяких країнах Європи , 

в тому числі і в Україні; розширити знання 

дітей про кішок, їх різноманітність, характер; 

під час комунікативно-мовленнєвої діяльності 

спонукати розповідати про своїх домашніх 

улюбленців, добираючи слова-ознаки, тим 

самим формуючи почуття відповідальності у 

дітей змалечку.  

 «Міжнародний день рідної 

мови» 

 

 

 

Збагачувати мовлення дітей українськими 

висловами, розширити знання про історичний 

розвиток рідної мови, показати її красу і велич; 

розвивати усне мовлення вихованців, 

прищеплювати чинники народної моралі; 

спонукати до комунікації. 

 «Міжнародний день 

полярного ведмедя» 

 

 

 

 

Поширити уявлення дітей про цих тварин, 

привернути увагу до необхідності охорони їх, 

спонукати до активного мовлення та 

комунікації. 

 «Всесвітній день захисту 

морських ссавців» 

 

 

Привернути увагу дітей до необхідності 

охорони та захисту цих тварин у світі, 
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спонукати до активного мовлення та 

комунікації. 

3. Пори року 

Зима. Місяць – лютий 

 

 

 

Продовжувати накопичувати активний та 

пасивний словник дітей відповідно до пори 

року «Зима», вчити озвучувати характерні 

особливості місяця; явища неживої природи 

(заметіль, буран, снігопад); активно залучати 

до розмови по наступну пору року – весну; 

ініціювати до висловлення своїх вражень.  

4. 

 

 

 

 

Подія яка відтерміновна  у 

часі 

Тренд «Тематичний» 

Міжнародний день театру 

 

 

 

 

 

 

Привернути увагу дітей до відтермінованої 

події, налаштувати на подальший діалог з 

приводу свята, висловлювати свої враження 

засновані на особистому досвіді під час показу 

театральних вистав. 
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 Тренд «Пори року» 

Весна 

 Спонукати дітей до обговорення пори року – 

весна, визначні події, які відбуваються навесні, 

прикмети та ознаки весни, спонукати до 

комунікації. 

5. «Організована освітня 

діяльність» 

Демонстрація матеріалів 

занять відповідно розкладу, 

лексичних тем, продуктів 

творчої діяльності дітей; 

інформування про тему 

гурткової роботи. 

Висвітлити тематику занять за освітніми 

напрямами інваріантного та варіативного 

складника Базового компонента дошкільної 

освіти; формувати вміння до рефлексії, робити 

висновки в рамках споглядання та обговорення 

продуктів своєї діяльності та творчості, 

комунікувати та взаємодіяти.  

БЕРЕЗЕНЬ 

1. «Святковий » 

Міжнародний жіночий день. 

Свято весни. 

 

 

 

 

Згуртувати дитячий колективу, активізувати 

мовлення дітей на святі, активно залучати до 

декламування віршів про красу весни; 

закріпити комунікаційні навички під час 

спілкування напередодні, біля комунікаційної 

дошки. 
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 Свято «Масляна» 

 

 

 

 

 

 

 Залучати дітей до активного спілкування з 

приводу відзначення свята «Масляна»; до 

українського фольклору, до величезного 

спадку наших пращурів; висвітлити народні 

традиції святкування Масляної для 

дошкільників оригінально та доступно для їх 

розуміння. Впроваджувати доступні форми 

комунікації задля активного діалогу.  

2. «Тематичний » 

«Міжнародний день театру» 

 

 

 

 

 

 

 

Спонукати до активного обговорення 

тематичного дня, озвучувати свої враження 

під час перегляду та показу театральних 

вистав;  налаштувати на продуктивний діалог. 

 

 «День пам'яті Т.Г.Шевченко» 

 

 

 

 

 

 

 

Розширити знання дітей про життя та 

творчість Т.Г. Шевченка; допомогти 

усвідомити світове значення його творчості; 

викликати позитивний емоційний відгук на 

розгляд ілюстративного матеріалу на 

комунікаційній дошці; спонукати до 

активного мовлення, здатність входити та 

підтримувати діалог; збагачувати активний 
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словник україномовними виразами. 

 «Всесвітній день людей з 

синдромом Дауна» 

 

 

 
Звернути увагу дітей на проблеми у дітей з 

синдромом Дауна – чутливих, вразливих та 

відкритих навколишньому світу; формувати 

уявлення щодо особливої уваги та турботи з 

боку суспільства для створення умов 

повноцінної соціалізації їх серед дошкільнят; 

активно висловлювати свої позитивні 

враження від спілкування з цією категорією 

дітей які засновані на власному досвіді. 

 «Міжнародний день 

планетаріїв» 

 

 

 

 

 
Ознайомити дітей з діяльністю планетаріїв, 

пропагувати астрономічні знання; 

поглиблювати знання про сутність та мету 

даних установ, які призначені для 

популяризації природничих наук, а також про 

оптико-механічний пристрої, за допомогою 

яких створюється реалістична картина 

зоряного неба; спонукати до активного 

мовлення, вчити вербально озвучувати свої 

враження.  



48 
 

 «Сороки – зустріч весни» 

(випікання жайворонків) 

 

 

 

 

 

 

Ознайомити дітей з традицією, яка 

відзначається 22 березня, та присвячена  

другій зустрічі весни, спонукати до взаємодії 

та комунікації, обговорення прикмет 

відповідної події; залучати власний 

мовленнєвий досвід під час розгляду 

ілюстративного матеріалу.  

3. Пори року 

Весна. Місяць – березень. 

 

 

 

 

 

Продовжувати накопичувати активний та 

пасивний словник дітей відповідно до пори 

року «Весна», вчити озвучувати характерні 

особливості місяця (дощ, сонце, перша трава, 

сніг, заморозки) активно залучати до розмови. 

 

4. Подія яка відтерміновна  у 

часі 

Тренд «Святковий» 

«Великдень» 

  

 

 

 

 

 

Привернути увагу дітей до відтермінованої 

події, налаштувати на подальший діалог з 

приводу свята, висловлювати свої враження 

засновані на особистому досвіді під час 

показу театральних вистав. 
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Тренд  «Тематичний» 

 «Всесвітній день здоров'я» 

 

 

 

 

 

 

 

Ознайомити дітей з майбутньою актуальною 

подію, яка стосується самого цінного та 

важливого в житі кожного – здоров'я, 

налагодити комунікаційний взаємозв'язок 

щодо висловлювань своїх вражень. 

5. «Організована освітня 

діяльність» 

Демонстрація матеріалів 

занять відповідно розкладу, 

лексичних тем, продуктів 

творчої діяльності дітей; 

інформування про тему 

гурткової роботи. 

Висвітлити тематику занять за освітніми 

напрямами інваріантного та варіативного 

складника Базового компонента дошкільної 

освіти; формувати вміння до рефлексії, 

робити висновки в рамках споглядання та 

обговорення продуктів своєї діяльності та 

творчості, комунікувати та взаємодіяти.  

КВІТЕНЬ 

1. «Святковий» 

«День сміху». 

 

 

 

 

 

 

Створювати веселий, емоційний настрій у 

дітей, бажання активно комунікувати, 

ділитись своїми позитивними емоціями, 

використовуючи вербальні і невербальні 

засоби виразності; ініціювати активне 

мовлення. 

 «Великдень» 

 

 

 

Розширити та поглибити активний словник 

дітей про Великодні свята, спонукати до 
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 активного мовлення, обміну позитивних 

вражень під час розгляду ілюстрованого 

матеріалу на комунікаційній дошці. 

 

2. «Тематичний» 

 «Міжнародний день про 

розповсюдження знань про 

аутизм» 

 Поглибити знання дітей до актуальності 

відзначення відповідного дня, підкреслити 

необхідність допомагати людям, що 

страждають невиліковним захворюванням, та 

підвищувати рівень їх життя в дитячому 

колективі; спонукати до обговорення 

можливих позитивних вчинків, задля 

порозуміння та продуктивного контакту дітей 

з аутизмом.  

  «Всесвітній день Матері – 

Землі» 

 

 

 

 

 

Привернути увагу дітей до проблем 

навколишнього середовища; формувати 

природодоцільну поведінку; збагачувати 

знання дітей мовними виразами екологічного 

значення; спонукати та викликати бажання 

жваво обмінюватись думками під час 

розгляду ілюстрацій на комунікаційній дошці. 
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 «Всесвітній день здоровʼя»  

 

 

Збагатити активний словник дітей за 

відповідною темою, вчити вербально 

описувати аспекти здорового способу життя, 

використовуючи наглядний матеріал,  задіяти 

власний мовленнєвий досвід отриманий під 

час участі у тематичних заходах, присвячених 

Дню здоров'я, ініціювати діалог. 

 «Міжнародний день птахів»  

 

 

 

 

Збагатити словник дітей назвами птахів, дати 

уявлення про професію «орнітолог»; 

формувати почуття відповідальності та 

любові до братів наших менших; ініціювати 

до обговорення та вирішення проблемних 

ситуацій, які висвітлено у демонстраційному 

матеріалі на комунікаційній дошці.  

 «Всеукраїнський день 

психолога» 

 

 

 

Ознайомити дітей з професійним днем 

психолога; висвітлити значущість відповідної 

професії для дітей – дошкільників; спонукати 

до активного мовлення під час роботи з 

комунікаційною дошкою. 
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3. Пори року 

Весна. Місяць – квітень. 

 

 

 

 

 

 

Продовжувати накопичувати активний та 

пасивний словник дітей відповідно до пори 

року «Весна», вчити озвучувати характерні 

особливості місяця (дощ, сонце, трава, 

першоцвіти) активно залучати до розмови. 

4. Подія яка відтерміновна  у 

часі 

Тренд «Тематичний» 

«День матері» 

 

 

 

 

 

 

Спонукати дітей до подальшого відзначення 

важливої події, налаштувати на подальший 

активний діалог, висловлювати своє 

шанобливе ставлення до матері, як 

найважливішої людини у світі.   

5. «Організована освітня 

діяльність» 

Демонстрація матеріалів занять 

відповідно розкладу, 

лексичних тем, продуктів 

творчої діяльності дітей; 

інформування про тему 

гурткової роботи. 

Висвітлити тематику занять за освітніми 

напрямами інваріантного та варіативного 

складника Базового компонента дошкільної 

освіти; формувати вміння до рефлексії, 

робити висновки в рамках споглядання та 

обговорення продуктів своєї діяльності та 

творчості, комунікувати та взаємодіяти.  

ТРАВЕНЬ 
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1. «Святковий» 

«Свято Весни і праці» 

 

 

 

 

 

 

Розширити уявлення дітей про свято весни та 

праці, збагачувати активний словник, 

спонукати до активного мовлення та 

партнерської взаємодії. 

 

 

 

 

 

 

 

 «Свято Вишиванки» 

 

 

 

 

 
 

 

 

Поглибити знання дітей щодо відзначення 

свята Вишиванки, знайомити з народною 

вишивкою, сприяти розвиткові пізнавальних 

інтересів дошкільників; виховувати глибокі 

почуття до сімейних традицій, пов’язаних з 

вишиванням рушників, сорочок, вишиванок; 

ініціювати діалог, формувати мовленнєву 

компетентність. 

 «Випускне свято» 

 

Спонукати до активної мовленнєвої взаємодії 

під час проведення свята, брати активну 

участь у мовленнєвих діалогах, 

інсценуваннях, декламуваннях віршів; 

виражати на вербальному та невербальному 

рівні свої почуття під час прощання з дитячим 

садком. 
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2. «Тематичний» 

«День матері» 

 

 

 

 

 

Збагачувати словник дітей позитивними 

висловлюваннями відповідно до тематичного 

дня, спонукати до обговорення важливої 

події, сприяти подальшому активному 

діалогу, висловлювати своє шанобливе 

ставлення до матері, як найважливішої 

людини у світі. 

 «День пам’яті та 

примирення» 

 

 Формувати уявлення дітей про  героїчні 

вчинки  наших дідів та прадідів в перемозі 

над фашизмом; спонукати дітей до 

вшановування пам'яті, розвивати активне 

мовлення дітей під час обговорення 

ілюстраційного матеріалу, який висвітлено на 

комунікаційній дошці. 

 «День боротьби з 

цькуванням» 

 

 Сприяти вирішенню конфліктних ситуацій 

засобами вербальної взаємодії, формувати 

уявлення про конструктивний діалог, як 

актуальний інструмент вирішення будь якого 

конфлікту, вчити взаємодіяти та домовлятись, 

спонукати до активного обговорення 

проблемних ситуацій. 
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 «Міжнародний день 

пожежників» 

  Поглибити знання дітей про професійне свято 

пожежних, про його значимість, про відвагу 

та героїзм рятівників; розширити активний 

словник дітей, формувати мовленнєву 

компетентність під час діалогу та обговорення 

ілюстрованих матеріалів на комунікаційній 

дошці. 

 «Міжнародний день 

медсестри»  

 

 

 

 

 

Ознайомити дітей з професійним днем 

медичної сестри; висвітлити значущість 

відповідної професії для дітей – 

дошкільників; спонукати до активного 

мовлення під час роботи з комунікаційною 

дошкою. 

 

 «Міжнародний день сім’ї »  Формувати уявлення у дошкільників про 

поняття «родина», важливість сім'ї для кожної 

дитини; вчити комунікувати щодо родинних 

зв'язків, обговорювати відповідну тему за 

ілюстрованим матеріалом на комунікаційній 

дошці.  
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3. Пори року 

«Весна. Місяць – травень» 

 

 Продовжувати накопичувати активний та 

пасивний словник дітей відповідно до пори 

року «Весна», вчити озвучувати характерні 

особливості місяця; явища неживої природи 

(гроза, дощ, град); активно залучати до 

розмови по наступну пору року – літо; 

ініціювати до висловлення своїх вражень. 

4. Подія яка відтерміновна  у 

часі 

Тренд «Святковий» 

«День захисту дітей» 

 

 

 

Формувати знання дітей щодо відзначення 

міжнародного дня захисту дітей, його 

сутність; спонукати на подальшу 

комунікативну взаємодію з приводу 

відзначення свята 

 Тренд «Пори року» 

«Літо» 

 

 

 

 

 

 

Збагачувати емоційний досвід дітей яркими 

враженнями про найулюбленішу пору року – 

літо; вчити висловлювати свої бажання та дії, 

які відображають літні канікули та період 

оздоровлення дошкільнят 

5. «Організована освітня 

діяльність» 

Демонстрація матеріалів занять 

відповідно розкладу, 

лексичних тем, продуктів 

творчої діяльності дітей; 

Висвітлити тематику занять за освітніми 

напрямами інваріантного та варіативного 

складника Базового компонента дошкільної 

освіти; формувати вміння до рефлексії, 
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інформування про тему 

гурткової роботи. 

робити висновки в рамках споглядання та 

обговорення продуктів своєї діяльності та 

творчості, комунікувати та взаємодіяти.  

ЧЕРВЕНЬ ЛИПЕНЬ  СЕРПЕНЬ 

1. «Святковий» 

«День захисту дітей» 

 

 

 

 

 

Згуртувати дитячий колектив задля набуття 

позитивних вражень та емоцій, викликати 

бажання активно комуні кувати під час свята, 

обговорювати продукти творчої діяльності на 

комунікаційній дошці. 

  

«Зелені свята .Свята трійця» 

 

 Розширити словник дітей по темі, ознайомити 

дітей із походженням свята, розвивати інтерес 

до традицій та звичаїв святкування; спонукати 

до комунікативної взаємодії. 

 «День Конституції» 

 

 

 

 

 

 

Формувати уявлення  у дітей про правову 

культуру, громадянську свідомость та повагу 

до Основного Закону України, поширювати 

знання про історію конституціоналізму, 

засвідчення визначної ролі Конституції 

України в утвердженні правової держави; 

спонукати до активного мовлення та 

підтримання діалогу.  
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 «Зелені свята . День Івана 

Купала» 

 

 Продовжувати збагачувати активний словник 

дітей по зелені свята, традиції їх відзначення; 

спонукати до комунікативної взаємодії. 

 «День Конституції»  

 

 

 

 

Формувати уявлення у дітей, відповідно теми 

свята; виховувати патріотичні почуття у 

підростаючого покоління; спонукати до 

активної мовленнєвої взаємодії під час 

обговорення значущості відповідного свята 

для народу України.  

2.  «Тематичний» 

«Міжнародний день друзів» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Формувати уявлення дітей про дружбу, як 

невід'ємний чинник людяності та важливості і 

значущості. Розвивати активне мовлення 

дітей, вчити описувати своїх друзів за 

допомоги мнемо таблиць, які висвітлено на 

комунікаційній дошці. 

 «День Прапора» 

 

 

 

 

 

Вчити розуміти та поважати Державні 

символи України; виховувати патріотичні 

почуття у підростаючого покоління; 

спонукати до активної мовленнєвої взаємодії 
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під час обговорення значущості відповідного 

дня для народу України. 

3. «Пори року» 

«Літо» 

 

 

 

 

Збагачувати емоційний досвід дітей яркими 

враженнями про найулюбленішу пору року – 

літо; визначати характерні особливості літніх 

місяців: червень, липень, серпень; поступово 

підводити до наступної пори року «Осінь» 

4. Подія яка відтерміновна  у 

часі 

Тренд «Пори року» 

«Осінь» 

 Формувати у дітей уявлення про зміни пір 

року, визначаючи наступну пору року – 

осінь;підводити до узагальнення вражень про 

літню пору року. 

 Тренд «Святковий» 

«День знань» 

 

 Формувати уявлення дітей про свято «День 

знань»; його значущість в житті дітей та 

дорослих; спонукати до активного 

мовлення;викликати  бажання спілкуватись, 

висловлювати свої враження, комуні кувати.  

5. «Організована освітня 

діяльність» 

Демонстрація матеріалів занять 

відповідно розкладу, 

лексичних тем, продуктів 

Висвітлити тематику занять за освітніми 

напрямами інваріантного та варіативного 

складника Базового компонента дошкільної 
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творчої діяльності дітей; 

інформування про тему 

гурткової роботи. 

освіти; формувати вміння до рефлексії, 

робити висновки в рамках споглядання та 

обговорення продуктів своєї діяльності та 

творчості, комунікувати та взаємодіяти.  


	Протягом декількох років нами здійснювалась потужна методична та педагогічна робота, під час якої педагоги отримували знання, уміння та досвід створення сучасного середовища, більше уваги приділялось саме вивченню, створенню та впровадженню технологі...
	Схема 1
	Критерії створення освітнього простору
	сучасного закладу дошкільної освіти
	 наявність національного / культурологічного компоненту в зображенні, що привертає увагу, викликає цікавість а також доступного розумінню дітьми; цікавого для розмови про зображене з педагогами / батьками (ініціаторами такої бесіди можуть бути як діт...
	 багаторівневість зображеного як на змістовному, так і на емоційному рівнях;
	 наявність тексту на зображенні не є обов’язковим компонентом;
	 зображення повинно бути доступно для цільової групи як елемент обладнання;
	 прислухатись до порад дизайнерів щодо розміщення на стінах фотографій, картин, малюнків, плакатів або панно;
	 наочність покликана забезпечити еквівалентне відображення тих відомостей, які недоступні чуттєвому сприйманню через часові дистанції, абстрактності, тонкощі тощо [2].


